



## 70平米房间耗时2年多

# 安徽小伙再现合肥火车站1997



气势磅礴的八公山，风驰电掣的高铁，雄伟壮阔的火车站，亮眼的灯光中，数条铁轨绵延远去。仿佛在下一秒，车门就会打开。以上这一幕幕，不是哪个火车站的景象，而是一个数十平方米的火车沙盘的一角。沙盘主人是安徽小伙子王悦，沙盘位于加拿大的多伦多。王悦利用空闲时间，再现合肥火车站、水家湖站、八公山站等多个火车站。 ■本报记者



### 耗时2年 将火车站搬进70平米房间

王悦是一名视频up主(在视频网站、论坛、ftp站点上传视频音频文件的人)。在某视频网站内，王悦发布了24条与火车沙盘相关的视频。其中，视频《中国铁路发展剪影》的播放量超40万。从最早国民记忆的东风型柴油内燃机车，到曾经创下“中国铁路第一速”的SS8-0001机车，再到运营时速350公里的复兴号CR400……在王悦的视频中，伴随着逼真的沙盘模型，中国铁路发展的恢弘历史就此展开。

作为一名资深铁路迷，从2019年年初起，王悦就开始筹建火车沙盘。在两年多的业余时间，八公山站、水家湖站、淮南北站、合肥火车站，以及铁路博物馆，从无到有，从小到大，相继制作完成。“在北美和欧洲等地，铁路模型是很广泛的爱好。”王悦告诉记者，自己身边也有不少朋友经常玩沙盘模型。在国内原本小众的活动，在多伦多似乎并不小众。

### 身在异国 制作沙盘模型以解相思苦

目前，王悦在加拿大从事飞行员工作。火车沙盘，是他利用工作之余的时间制作而成的。谈及制作火车沙盘的原因，王悦坦言，是为了缓解思乡情绪。

2012年，为了求学，王悦来到加拿大。按照以往的习惯，王悦每年都会回一次国。

2019年年底，王悦如往常一样，准备回国探亲。不巧，一场突如其来的新冠肺炎疫情，打乱了王悦的计划。“我上一次回国，还是2018年年底。”王悦介绍，在国外的日子里，思念家乡总是愈发强烈。为了缓解相思情绪，王悦想到了制作沙盘模型。从小就是铁路迷的王悦，本就对铁路和火车感兴趣。在国外，王悦结识了更多志同道合的朋友。在大家的鼓励下，王悦很快便将这个“硬核”想法付诸实践。搜索供货渠道，购买原材料，组建零部件，安装……前后耗时2年，王悦在约70平方米的地下车库房间内，相继再现了自己关于火车的童年记忆。

### 心系祖国 难忘故土与亲人

在王悦的诸多沙盘模型中，合肥火车站的模型似乎显得很特别。“八公山站和淮南北站都是参照国内其他火车站制作的，更多的是个人想象。”王悦告诉记者，与其他车站不同的是，合肥火车站的模型是参照1997年车站通车运营时的模样制作的，可以说是高度还原的。从小就在合肥火车站坐车的王悦，对合肥有着独特的感情。

“小时候，我差不多有三分之一的时间都是在合肥待的。”王悦回忆，自己小的时候，姥爷住在合肥，自己经常坐火车来合肥，所以，火车成了贯穿童年始终的记忆。从某种意义上来说，合肥，其实也是自己的故乡。王悦坦言，尽管自己在外工作，可从来没有放弃自己的中国国籍。

“我虽然回国很少，但中国铁路的变化，以及中国的变化，都可以说是日新月异的。”谈及祖国，王悦的嗓门顿时大了不少，“现在这边疫情管控还比较严，等之后情况好点，我也会立刻回去的。”在王悦的地下车库房间里，有关铁路机务段的制作已经提上日程。

## 合肥新站高新区 三举措筑好春季防火墙

星报讯(夏守举 记者 沈娟娟) 春季气温迅速回暖，野外风干物燥，是火灾的多发季节。为了避免火灾的发生，防患于未然，合肥新站高新区磨店城管部开展春季防火应急专项工作。

在源头上，磨店城管部充分利用广播、宣传栏，大力宣传禁烧、防火知识，在主次干道和村村通入口处等设立禁烧警示牌10余块、悬挂标语200余条，发放禁烧防火宣传资料500余份，切实提高全民的禁烧防火意识，营造浓厚的禁烧防火氛围。针对道路两侧的枯枝树叶、废纸等易燃物，磨店城管部加强清扫力度，提高清运频次，及时消除易燃隐患。强化夜间管理，针对私自偷倒工业垃圾现象，开展24小时巡查，并组织机械及时清除垃圾。连日来，共清除垃圾10余吨。

此外，磨店城管部完善防火应急预案，制定禁烧巡查制度，建立社区防火微信群，调动社居委力量，联防联控，共同开展禁烧防火工作，坚持每天巡查不少于4次，确保第一时间发现火点，并组织人员控制火势。2月已及时扑灭火点21处，未造成其他经济损失。

## 提升数字城管效能 打造为民服务平台

星报讯(凌媛 记者 沈娟娟) 记者了解到，2021年，合肥新站高新区城管监督指挥中心围绕当前城市管理考核工作，充分发挥数字化城管平台优势，解决大量市民群众关注的热点、难点问题，为民服务提质增效。截至目前，数字化城管系统今年共采集立案18000余件，均及时转派相关处置单位，结案率100%。

“针对市民关注的道路不洁、占道经营、暴露垃圾及存在安全隐患的部件类等问题进行重点采集上报。”相关负责人介绍，城管热线24小时畅通，对市民群众反映的问题及时回应，牢固树立热线来电接听率100%、市民投诉按期结案率100%的目标。

同时，合肥新站高新区城管监督指挥中心围绕当前城市管理考核工作，以提升信息采集和热线案件的受理和处置效率为目标，加大问题发现和督办力度，不断提升案件的派遣处置、指挥协调、跟踪督办水平，强化回访落实工作，用实际行动提升群众满意度，确保各项工作落到实处。

## 安徽福彩3D 1600万元派奖火热来袭

为回馈广大彩民对3D游戏的喜爱，进一步开发我省3D市场，安徽省福利彩票发行中心自2021年3月12日起，在全省范围内开展3D游戏派奖活动，派奖奖金1600万元。

据悉，本次1600万元派奖活动是我省3D游戏上市销售以来规模最大的一次派奖活动，资金来源为3D玩法调节基金。按照安排，派奖活动自3月12日3D游戏第2021061期开始，连续派奖40期。若派奖总金额达到或超过1600万元，将从下一期起停止派奖活动；若40期后奖金未派送完，则活动时间自动顺延。若最后一个派奖日派奖金额不足，则从调节基金中补足当日派奖奖金差额部分。

3D的玩法很多，此次活动正是针对单选和组选玩法开展派奖，且奖金丰厚。其中，单选玩法单注派奖奖金为360元，派奖后单注奖金高达1400元；组三玩法单注派奖奖金为134元，派奖后单注奖金达480元；组六玩法单注派奖奖金为67元，派奖后单注奖金达240元。1600万元派奖奖金，单选组选一起派，3D彩民们还等什么？快来参加吧！ ■卢金涛

## 法网恢恢

# 男子酒驾被拘 大腿内侧绑烟酒被查现行

星报讯(倪友宏 记者 王玮伟) 男子董某因酒驾被警方依法行政拘留，被送到拘留所执行时还不忘偷偷带上烟酒，企图蒙混过关后在拘留所里继续“享受”，民警在入所例行检查时及时发现，并对董某进行了严厉的批评教育。

3月7日，肥西县拘留所接收一名因酒驾被处以行政拘留的男子董某，在入所例行检查时，民警反复强调除了规定的日常洗漱用品和衣物可以随身带入拘留室，其他违禁物品一律存入保管柜。董某信誓旦旦地表示听从民警要求，不该带的已经都拿出来了。民警按照要求对董某进行人身检查时，董某支支吾吾说天太冷了，怕感冒，找各种理由躲避检查。见董某刻意

回避检查，民警心中顿时有了疑惑。果然，在对董某进行搜身时发现其大腿内侧有异物，遂命令其脱下衣物接受进一步检查，发现董某在大腿内侧用透明胶带纸绑了一个矿泉水瓶，取下来打开，一股浓烈的酒味扑鼻而来。同样，董某的另一个大腿上也用透明胶带纸绑了一盒香烟。民警当即对上述物品依法予以没收。

针对董某夹带违禁品入所的行为，民警对董某进行了严厉的批评教育，指出其因酒驾被处罚后仍不思悔改的错误思想，告知拘留所是让其接受处罚教育改造的场所，而不是喝酒抽烟的享乐之地。面对民警的批评，董某面红耳赤，表示虚心接受批评，严格遵守规定。